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У роботі розглядаються проблеми формування практичних навичок у студентів агро-

університетів як необхідного елементу вищої освіти.    
Як свідчать результати дослідження, формування практичних навичок у студентів за-

лежить від комплексної взаємодії цілого ряду освітянських технологічних чинників.  
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 Практична підготовка завжди була однією з найважливіших у профе-
сійному становленні фахівця, визначала вміння застосувати теоретичні знання і, 
врешті-решт, суттєво впливала на його долю як спеціаліста на виробництві. 
Саме цей аспект підготовки фахівців в Україні був одним із найвагоміших у їх 
становленні на виробництві не тільки на батьківщині, а й далеко за її межами. 
 Проте криза в економіці країни, суттєве недофінансування закладів ви-
щої освіти призвели до старіння навчально-матеріальної бази. З іншого боку ми 
послабили зв’язки з роботодавцями, суттєво зменшились замовлення на вико-
нання договірної наукової тематики, втратили їх допомогу в оснащенні ЗВО 
обладнанням, приладами, технікою, в результаті чого випускник не може шви-
дко адаптуватись на виробництві, отже оцінка якості підготовки фахівців робо-
тодавцями стає все більше негативною. На жаль, практична підготовка не 
знайшла свого належного відображення і в нормативно-правових актах розвит-
ку вищої освіти в Україні. 
 Отримати раніше визначений кінцевий результат можливо лише при 
умові формування певної системи переконань та компетенцій. Викладачі агро-
університетів мають систематизувати і чітко відпрацьовувати з кожним студен-
том уміння і навички, які повинна формувати певна навчальна дисципліна, роз-
робити такі методи і прийоми практичного навчання, щоб вони були реально 
посильними для співдружної роботи. Виділяючи напрямок роботи, хотілося б 
особливо підкреслити його значення в практичній діяльності агронома, лікаря 
ветеринарної медицини, біотехнолога, менеджера тощо. А звідси і глибоке мо-
тивування кожного практичного заняття, кожного нового практичного навику, 
якому буде вчитись майбутній фахівець, який повинен володіти знаннями при-
йомів і методів впровадження передової технології, щоб забезпечити оптималь-
ний режим роботи технологічного устаткування, постійно поглиблювати знан-
ня з економіки, маркетингу, права, вміти організувати юридичні відносини з 
підприємствами, банками, податковими організаціями, бути готовим очолити 
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підприємства, займатися підприємницькою діяльністю, володіти декількома 
робітничими професіями і бути готовими застосувати їх. 
 Викладач вищої школи зобов’язаний виховувати у здобувачів вищої 
освіти практичну компетентну особистість, яка повинна володіти широким сві-
тоглядом, ерудицією та уявою. Всі ці питання вирішуються завдяки розвитку 
творчих можливостей викладачів та студентів у процесі сумісної діяльності.  
 Однією з найбільш важливих проблем, яку необхідно вирішувати під 
час проведення практичних занять, – це необхідність звернення не до аудиторії 
в цілому, а до кожного, з урахуванням його індивідуальності. І тут не обійтись 
без індивідуальних завдань з відпрацювання навичок творчості в умовах вироб-
ничої діяльності, які беруть до уваги здібності, бажання та можливості студен-
тів.  
 Ще однією проблемою є те, що не всі студенти мають інтерес до дисци-
пліни, що вивчається: деякі його ніколи і не мали, а деякі втратили в процесі 
навчання. Потрібно допомогти такому студенту зрозуміти, що саме цей пред-
мет буде без сумніву корисним для нього як майбутньому фахівцю в подальшій 
трудовій діяльності. Ця проблема викликана, на нашу думку, причинами, які 
знаходяться за межами освітнього процесу: економічні проблеми, ситуація у 
сучасному суспільстві тощо. І, мабуть, вирішення цих проблем багато в чому 
визначає і можливості вирішення проблеми застосування своїх знань та нави-
чок в практичній діяльності майбутнього фахівця. Як буде поводитись випуск-
ник в подальшому, залежить уже від його індивідуальних особистих якостей та 
ціннісних орієнтацій, тому слід приділяти особливу увагу формуванню цінніс-
них орієнтацій, що відображають професійну етику спеціаліста-аграрія.  
 Отже, практичне навчання в аграрних закладах вищої освіти забезпечує 
надбання студентами професійних навичок і вмінь обраної спеціальності, дає 
можливість бути досвідченими фахівцями та працевлаштування на підприємст-
вах аграрного сектору економіки. 
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 Здійснюється оцінка сучасного стану виробництва основних видів продукції 
тваринництва в фермерських господарствах України. З’ясовано основні першопричини 


